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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1/10-7-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. Κωνσταντινόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. από την χαλαζόπτωση-
ανεμοθύελλα που σημειώθηκε κατά τις πρώτες ημέρες του Ιουλίου 2023 στην Π.Ε  Αρκαδίας 
(συμπεριλαμβανομένης και της  περιοχής της Τρίπολης),   διενεργήθηκαν  άμεσα οι επισημάνσεις 
για την τεκμηρίωση των ζημιών, έγιναν 19 αναγγελίες και έχει ολοκληρωθεί η υποβολή δηλώσεων 
ζημιάς, η οποία διαρκεί 15 ημέρες. Έχουν υποβληθεί 105 δηλώσεις ζημιάς οι οποίες αφορούν 
κυρίως  σε κηπευτικά  και αμπέλια.  
 
Η εκτιμητική διαδικασία ξεκίνησε ήδη πριν το πέρας της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων 
ζημιάς για τις ευαίσθητες καλλιέργειες και θα συνεχιστεί για τις υπόλοιπες καλλιέργειες. Εκτιμάται 
δε ότι θα ολοκληρωθεί προς το τέλος Αυγούστου 2023. Για την έγκαιρη ολοκλήρωση της 
διαδικασίας των εκτιμήσεων μάλιστα, το αρμόδιο Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. έχει ήδη στελεχωθεί με 5 
γεωτεχνικούς επιπλέον των 10 που αποτελούν το μόνιμο γεωτεχνικό προσωπικό του. Θα 
ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο 
ΟΣΔΕ. 
 
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως 
και 17 μήνες αργότερα και μάλιστα σε τρεις δόσεις, ενώ πλέον εξοφλείται εφάπαξ.  
 
Σε ότι αφορά στην εκταμίευση προκαταβολής έναντι του τελικού ποσού αποζημίωσης, η 
συγκεκριμένη πρακτική εφαρμόζεται σε περιπτώσεις ακραίων καιρικών φαινομένων με 
σημαντικές ζημιογόνες επιπτώσεις, μετά από αξιολόγηση κάθε φαινομένου ως προς την  ένταση, 
την έκταση και  το αποτύπωμά του στην οικονομία της πληττόμενης περιοχής. 
 
Για ζημιές πιο περιορισμένης έκτασης οι αποζημιώσεις καταβάλλονται με την προβλεπόμενη 
διαδικασία σε χρόνους που, με παρεμβάσεις της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και της 
Διοίκησης του ΕΛΓΑ,  έχουν συρρικνωθεί σημαντικά τα τελευταία έτη, ώστε να ανταποκρίνονται 
καλλίτερα στις ανάγκες  των παραγωγών.  
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
   

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο 
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